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  طراحي- )1( شناسي زيست           

  

 كه آب و مواد محلول ............... قطعاً ...............لپه  2گياه در هر روش عبور مواد از عرض ريشه  - 1

  كند. فشار اسمزي جهت حركت آب را تعيين مي –كنند  ) از ديوارة سلولي عبور مي1

  كنند. هاي فسفوليپيدي گذر نمي يهاين مواد از لا –كنند  ) از درون ياخته عبور مي2

  كنند. مواد از داخل سيتوپلاسم عبور مي – كند ادامه پيدا مياز نوار كاسپاري پس ) 3

  پوست ريشه ادامه دارد. تا درون –كنند  ) از خارج از ياختة گياهي عبور مي4

 ...... »هر سيانوباكتري .........«كند؟  كدام گزينه عبارت مقابل را به درستي كامل مي - 2

  تواند از محصولات فتوسنتزي گياه نيز استفاده كند. توانايي توليد نيتروژن مورد استفاده گياهان ، مي علاوه بر داشتن) 1

  ) كه در مناطق فقير از نيتروژن با گياه همزيستي دارد، توانايي ساخت مواد آلي از مواد معدني را دارد.2

  كند. هاي ريشه اين گياه زندگي مي كند در برجستگي رطرف مي) كه نياز گياه سويا به نيتروژن را ب3

  زيستي دارد. هم ،حاوي هوا و اي زياد اي با فضاي بين ياخته داراي بافت زمينه انكنندة نيتروژن، تنها با گياه ) تثبيت4

  است؟  نامناسبچند مورد براي تكميل عبارت زير  - 3

  ..... »هر گياهي كه ............... قطعاً ..........«

  كند. از نيتروژن حاصل از فعاليت جانداران فاقد هسته استفاده مي –كند  الف) در مناطق فقير از نيتروژن زندگي مي

 باشد. ديگر مي هاي پارانشيمي با فاصلة زياد از يك داراي ياخته –رويد  هاي شمال كشور مي ب) در تالاب

  كند. دار فراهم مي هاي ديواره مواد آلي و معدني را براي ياخته –گيرد  ر ميهاي مكنده ساير جانداران قرا تحت تأثير اندامپ) 

  كند. نياز خود را تأمين مي هاي پارانشيمي تمام مواد مورد با استفاده از گروهي از ياخته –ت) زندگي انگلي ندارد 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 است؟  نادرستخاك  هاي بهبود كيفيت هاي زير در ارتباط با راه يك از گزينه كدام - 4

  د.نشو هاي اسيدي آبي رنگ مي ك گياه گل ادريسي در خا يها ) گلبرگ1

  ها است. اي ياخته نواعي از تككنند احتمال آلودگي به ا آزاد مي ) يكي از معايب كودهايي كه مواد معدني را به آهستگي2

  هاي بافتي خود جمع كند. انهدر سام ،اي سمي است ند آرسنيك را كه مادهنتوا سرخس مياز  انواعي) 3

  شود. كنند، در چند سال متوالي موجب كاهش شوري خاك مي ها را جذب مي ) كاشت و برداشت گياهاني كه نمك4

دقيقه 20

  )1شناسي ( زيست
از ابتداي ساختار 
گياهان تا پايان 

  كتاب
  )111تا  90هاي  صفحه(
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  كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  - 5

  »طور حتم ...............  در نوعي گياه دولپه، مريستمي كه ............... به«

  شود. در بين آوندهاي آبكش و چوب نخستين تمام نهاندانگان مشاهده مي –را در افزايش عرض ساقه دارد   ن نقشتري ) اصلي1

  شود. كند، پوشيده مي با بخش انگشتانه مانندي به نام كلاهك كه تركيب پلي ساكاريدي ترشح مي –) در نوك ريشه مستقر شده است 2

  باشد. هاي سازندة ليپيد در مجاورت هسته مي اي از لوله كند كه داراي شبكه ي توليد ميا ياخته –) در تشكيل پيراپوست نقش دارد 3

  د.هاي گياهي مؤثر باش انواع اندام ند در تشكيلتوا نمي – كند و آبكش را توليد مياي از آوندهاي چوب  هاي پيوسته ) حلقه4

 كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  - 6

  »هاي ...............  كنندة نيتروژن، ............... باكتري هاي تثبيت در خاك، باكتري«

  كنند. ساز، از نيتروژن مولكولي جو براي توليد آمونيوم استفاده مي آمونياك –) همانند 1

  كنند. دار داراي بار منفي توليد مي ساز، تركيب نيتروژن نيترات –) برخلاف 2

  سازند. هاي هوايي را مي قابل انتقال به اندام ساز، نيتروژن نيترات –) همانند 3

  دارند. ساز، بر روي ميزان هوموس موجود اثر آمونياك –همانند  )4

 كند؟  طور مناسب تكميل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 7

  ............. »در گياهاني كه ريشة افشان دارند ............... گياهاني كه ريشة مستقيم دارند، ..« ............... 

  د.نتري دار بيش پراكندگي –برخلاف  – ساقه) آوندهاي چوبي 1

  شوند. در محلي به نام گره، فقط به ساقه متصل مي –همانند  –ها  ) برگ2

  شوند. تري مشاهده مي در نزديكي پوست، به تعداد بيش –برخلاف  –جات آوندي ساقه  ) دسته3

  اي ساقه قرار دارند. ترين لاية ياخته بت به آوندهاي آبكش ساقه، در فاصلة كمتري از خارجينس –همانند  –) آوندهاي چوبي ساقه 4

 دار، درست است؟  ها با اغلب گياهان دانه هاي زير، دربارة رابطة همزيستي تشكيل شده بين انواعي از قارچ چند مورد از عبارت - 8

  باشد. هاي درون آن مي از تعداد رشته تر هاي قارچي موجود در سطح ريشة گياه، كم الف) تعداد رشته

 دهد. دار را با خاك اطراف آن افزايش مي اغلب گياهان دانه براي جذب مواد را در ب) همانند تار كشنده سطح تماس

  گردد. در سطح ريشه مشاهده ميطور كامل  بهاره پ) جزء غيرفتوسنتزكننده همو

  انتظار است. هاي هوايي گياهان دور از ها در اندام ت) وجود آن

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  
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 دهد، كدام مورد به درستي بيان شده است؟ با توجه به شكل مقابل كه برش عرضي اندامي از گياهان دولپه را نشان مي - 9

  ساختار نخستين اندام هوايي فاقد نقش است. دهي شكل) در 2) همانند بخش (1) بخش (1

  گردد. ) توليد مي3يشتري توسط بخش ()، به ميزان ب2) نسبت به بخش (1) بخش (2

  به ساقه نقش دارند. تنها هاي گياهي )، در انتقال شيره1) همانند بخش (2) بخش (3

  باشد. فاقد مركز تنظيم ژنتيك نميهاي اصلي  ياخته)، 2بخش ( خلاف) بر3) بخش (4

 نمايد؟  چند مورد از موارد زير، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 10

  »............... وجود دارد. ةطور معمول در ............... يك گياه ............... امكان مشاهد به «

  ترين بخش پوست هايي با ديوارة نخستين ضخيم در خارجي ياخته –اي  دولپه –جوان  ةالف) ريش

 هاي آوندي در نزديك روپوست تر دسته تراكم بيش –اي  لپه تك – ب) ساقة

  مركز هاي هم صورت استوانه هاي آوندي به قرارگيري دسته –اي  دولپه – پ) ساقة

  هاي روپوستي شده به سطح ياخته تركيبات آبگريز ترشح –اي  لپه تك – ت) ريشة

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  آشنا-) 1( شناسي زيست           

 برش عرضي ساقة گياه جو است.  ........برش عرضي ريشة عدس و شكل   ........گفت شكل توان  هاي گياه جو باشد، ميهاي گياه عدس دو برابر لپهاگر تعداد لپه - 11

  

  

  

  د)                             ج)  ب)  الف)         

  

  الف -ب )4  د -ج )3  ج -د  )2 ب  -الف  )1

   .........گفت  توان نميكند؟  تكميل مي نادرستيچند مورد عبارت را به  - 12

  اي است. تر از ريشه دولپه اي، بزرگ لپه تك ةوانه آوندي در ريشالف) قطر است

  اي است. اي، بيشتر از ريشه دولپه لپه تك ةب) قطر پوست در ريش

  اي است. لپه اي، بيشتر از ساقه تك هاي آوندي درساقه دولپه ج) تعداد دسته

  اي است. لپه گياه دولپه بيشتر از ساقه گياه تك ةد) قطرپوست در ساق

  داريم. عيسي وايفضگياه دولپه  مركز ساقةتك لپه همانند  ةدر مركز ريش هـ)

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

(1)

(2)

(3)
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  نخستين، هر مريستمي كه در اندام .......... وجود دارد، ..........طور طبيعي در يك گياه تنها با ساختار  به - 13

  شود.  هاي جوانه محافظت مي ط برگتوس -) هوايي1

   يي با هستة درشت مركزي دارند.ها ياخته -غيرهوايي) 2

  نمايد.  قطعاً با فعاليت خود، هيچ شاخه يا برگ جديدي ايجاد نمي -) هوايي3

  هاي بافتي گياه، فاقد نقش است.هاي مورد نياز براي ساختن سامانه در توليد ياخته -) غيرهوايي4

 چند مورد از موارد زير صحيح هستند؟ - 14

  .دهد كاهش ميها را در بخشي از گياه كاهو  روهي از ياختهگ تخريب و ريزشروند گياخاك الف) 

  هاي صورتي دارد، خاك غني از آلومينيم است.ب) درزماني كه گل ادريسي گلبرگ

  اي سمي براي گياه است، در خود جمع كنند.توانند آرسنيك را كه مادهها ميسرخسانواع ج) 

  انع رشد گياهان شود.تواند مد) افزايش بيش از حد بعضي مواد در خاك مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ..........ب عنصر فسفر شكل قابل جذ - 15

  تواند از طريق خاك، به صورت يوني جذب شود.  برخلاف نيتروژن، نمي )1

  . براي گياه فراهم شودتواند توسط جانداران ديگر  همانند نيتروژن، مي) 2

   جذب شود. محلولصورت   تواند به ن، ميببرخلاف كر )3

  ها شركت كند. تواند در پي جذب از جو، در ساخت پروتئين همانند كربن، مي )4

 ، صحيح است؟ »شود دار ديده مي نهدرصد گياهان دا 90ها براي جذب آب و مواد مغذي كه در حدود  ترين سازگاري يكي از معمول«چند مورد، در ارتباط با  - 16

  د دارد. ريشه وجوسطح الف) امكان زندگي جاندار همزيست در 

  گياهي وجود دارد.   هاي ياخته بيناز  به داخل ريشه، بخشي از پيكر جاندار همزيست ب) امكان نفوذ 

  اكسيد شركت دارند.  دي هاي نيتروژن و كربن ج) در اين نوع همزيستي انواعي از تثبيت كننده

  جذب كند.  تري تواند مواد معدني بيش گيرد، مي د) غلافي كه در سطح پوستك ريشه شكل مي

1 (1   2 (2   3 (3  4 (4  
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  .نداردگياه مشخص شده در شكل مقابل ........... است و ...........  - 17

  ) انگل ـ توانايي تامين نيتروژن مورد نياز خود را از خاك1

  ) فتوسنتزكننده ـ توانايي زندگي در محيط آبي را 2

  ) آبزي ـ رابطه انگلي با گياهان ديگر 3

  خوار ـ ريشه ه) از گياهان حشر4

  

  است؟ نشدهكدام مورد به درستي نشان داده باتوجه به شكل مقابل كه مربوط به عامل اصلي صعود شيرة خام درگياهان است، توضيحات - 18

  

1 (A شود.به محيط اطراف برگ منتشر مي: آب  

2 (B.آب و مواد محلول در فضاهاي خالي درحال منتشر شدن است :  

3 (C كشد.ها ميها به فضاي بين ياختهاز رگبرگ: مكش تعرقي آب را  

4 (Dكشد.را از آوندهاي چوبي ساقه به برگ مي : مكش تعرقي، ستون آب  

  

  براي تكميل عبارت زير مناسب است؟چند مورد از موارد،  - 19

  .»نيست......... برخلاف ......... كار آمد  ...... در آوندبراي ايجاد جريان «

  افزايش تعداد تارهاي كشنده  - هاي نگهبان روزنه هاي پتاسيم و كلر در ياخته اشت يونانبچوبي،  –اي  تودهالف) 

  اي  فشار ريشه - صورت آزادانه و بدون صرف انرژي زيستي انتشار آب از راه لان به آبكش، –فشاري ب) 

  هاي آب  چسبي و دگر چسبي مولكول هاي هم ويژگي - ها در ساقه وجود عدسكچوبي،  –اي  تودهج) 

  هاي زنده درون استوانة آوندي  فعاليت ياخته - پوست هاي درون فعاليت ياختهچوبي،  –اي  تودهد) 

  ) صفر4   3) 3   2) 2   1) 1

      ..........تعرق  ..........تعريق  - 20

  صورت بخار از گياه همراه است. با خروج آب به –) همانند 1

  پذيرد. ها صورت مي از منافذ باز روزنه –) همانند 2

  دهد. هاي آب رخ مي چسبي و دگرچسبي مولكول هاي هم به كمك ويژگي –برخلاف ) 3

  دهد. در هواي بسيار مرطوب رخ نمي –) برخلاف 4

A

B

C

D
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   )1( فيزيك           

  

020است. اگر دماي جسم را  248Kجسمي  دماي - 21 C  افزايش دهيم، دماي نهايي آن چند درجة فارنهايت
 خواهد شد؟

1 (13      

2 (23    

3 (36      

4 (41 

  كند. دماي نهايي چند كلوين است؟ درصد تغيير مي 18فارنهايت درجة سلسيوس كاهش دهيم، دماي آن برحسب درجة  5اگر دماي جسمي را  - 22

1 (323      

2 (293  

3 (283      

4 (278 

020در دماي  Bو  Aطول دو ميلة فلزي  - 23 C  070با يكديگر برابر است. اگر دماي دو ميله را با يكديگر به C  برسانيم، در اين صورت اختلاف طول دو ميله

0برابر با  8/ mm 6ها چند متر است؟ شود. طول اولية ميله مي 6
0 0
1 112 10 20 10A B( , )
C C

− −α = × α = ×   

1 (/0 2       

2 (2   

3 (20      

4 (200  

دقيقه 15

  )1( فيزيك
  دما و گرما

  )120تا  83هاي  صفحه(
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090كنيم و دماي مجموعه را  ليتر را با مايعي كاملاً پر مي 2ظرفي به حجم  - 24 F 321دهيم. در اثر انبساط،  افزايش ميcm ريزد. ضريب  مايع از ظرف بيرون مي

4كدام است؟  SIانبساط خطي ظرف در  14 5 10( / )
K

−β = ×ÍÄI¶  

1 (/ −× 52 4 10       

2 (/ −× 42 4 10  

3 (−× 48 10       

4 (−× 58 10 

  چقدر است؟ SIغيير حالت) به صورت زير است. گرماي ويژة اين فلز در از فلزي (بدون ت 5kgنمودار دما برحسب گرماي داده شده به  - 25

1 (480 

2 (4800  

3 (360  

4 (3600  

096گرم را كه دمايش  100اي فلزي به جرم  قطعه - 26 C  020گرم آب  500است، در C رارتي با محيط اطراف ناچيز باشد، تا رسيدن كنيم. اگر تبادل ح وارد مي

4200 شود؟ به دماي تعادل، چند ژول گرما بين آب و فلز مبادله مي 280J J(c ,c )
kg.K kg.K

= =q±ÎJA    

1 (2100      

2 (4200    

3 (8400      

4 (16800 

Q(kJ)
120

70

0

20

( C)ɵ

آزمون وی ای پی
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010چند گرم آب با دماي  - 27 C  080را با چند گرم آب با دماي C  059گرم آب با دماي  250مخلوط كنيم تا C داشته باشيم؟  

      160و  90) 1

    150و  100) 2

      175و  75) 3

 200و  50) 4

0و چگالي آن  Bبرابر حجم جسم  A ،8حجم جسم  - 28 باشد و به هر دو به يك اندازه  Bنصف گرماي ويژة  Aاست. اگر گرماي ويژة  Bگالي برابر چ /4

 شود؟ مي Bچند برابر افزايش دماي جسم  Aگرما بدهيم، افزايش دماي جسم 

1 (5
4       

2 (5
8   

3( 8
5       

4( 4
5   

 باشند؟ مي نادرستهاي زير با توجه به شكل  چه تعداد از گزاره - 29

  باشد. هاي معيار مي ماسنجدهد كه جزو د الف) طرح مقابل، دماسنج ترموكوپل را نشان مي

  جنس هستند. هم Dو  Bهاي  ب) سيم

  باشد تا تغييرات آن به صورت دقيق قابل محاسبه باشد. برابر دماي محيط مي Fج) 

  1) 2    صفر) 1

3 (2    4( 3  

039ظرفي از آب با دماي  - 30 2/ F هاي زير، با تغيير دماي آب و ظرف، آب بيشتري از ظرف بيرون خواهد ريخت؟ كاملاً پر است. در كدام يك از حالت 

       C04 ةافزايش دما به انداز) 1

   C02 ة) كاهش دما به انداز2

      C04 ةدما به اندازكاهش  )3

/ ةدما به انداز افزايش )4 C01 5   
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0/پذيري  با انحلال سولفاتكلسيم  - 31 رود و غلظت  در آب به شمار مي ……آب از دستة تركيبات  g100گرم در  21

ــيم در  ــون كلســـــ ــدة  10يـــــ ــول سيرشـــــ ــر محلـــــ ــب  ليتـــــ ــه تقريـــــ ــت.  ……آن بـــــ اســـــ

(O , S , Ca : g .mol )−= = = 116 32 g(چگالي محلول را برابر با40
cm31 (.در نظر بگيريد 

      ppm2100-) نامحلولppm588     2-) كم محلول1
   ppm2100 -) محلولppm618     4-) كم محلول3

(A)هـاي   از تركيـب  g80 ،به ترتيب از راست بـه چـپ  ، C020گرم آب در دماي  200داراي  ظرفدر چهار  - 32 KNO3  ،(B) NaNO3 ،
(C) KClO3  و(D) K Cr O2 2 مانـده جداسـازي شـده اسـت. ترتيـب چگـالي        محلول از مـواد جامـد بـاقي    ،اضافه كرده و پس از هم زدن 7

    پوشي شود.)  دست آمده كدام است؟ (از تغيير حجم چشم به يها محلول
 
1 (B A C D> > >                  
2 (D B A C> > >   
3 (C A B D> > >   
4 (B A D C> > >   
  
  
  

 پوشي شود.) پذيري چشم (از تغيير حجم در اثر انحلال؟ است نادرستكدام گزينه  زيربا توجه به نمودار  - 33

 سديم نيترات از چگـالي محلـول سيرشـدة بقيـة    چگالي محلول سيرشدة  C010) در دماي 1
  است.  ها بيشتر نمك

  است.  ليتيم سولفات شدةسيرفراشده و نترتيب نشان دهندة محلول سير به Bو  A) نقطة 2
هاي سيرشدة سديم كلريـد و پتاسـيم كلريـد در دمـاي      ) درصد جرمي حل شونده در محلول3

C035  يكسان است. با هم  

مقدار  C030به  C055گرم محلول سيرشده پتاسيم نيترات از دماي  900) با سرد كردن 4
  گرم حل شونده رسوب خواهد نمود.  27
  

 20برابـر بـا    C060درصد جرمي محلول سيرشدة اين نمك در دماي  گرم است. اگر 15برابر با  C020نمك در آب در دماي  يكپذيري  انحلال - 34
 پذيري آن برحسب دما كدام گزينه خواهد بود؟     باشد، معادلة انحلال

1 (S /0 25 10= θ +   2 (S /0 5 5= θ +     3 (S /0 5 5= θ −   4 (S /0 25 25= θ +   
شد، پس از گرم آب با 100گرم در  80درجة سلسيوس  60پذيري اين نمك در دماي  از نمكي را در اختيار داريم. اگر انحلال جرمي 20%محلول  - 35

توان در آن حل كرد؟ (از ايجاد محلول  درجة سلسيوس حداكثر چند گرم ديگر از اين نمك را مي 60كيلوگرم از اين محلول به  5/1رساندن دماي 
 نظر كنيد.)      فراسيرشده در طول مراحل آزمايش صرف

1 (540    2 (660  
3 (330    4 (960    

نگاه به گذشته-)1(شيمي
 )1( شيمي

  زندگي آهنگآب، 
ها به يك  (از ابتداي آيا نمك

شوند تا  اندازه در آب حل مي
  انتهاي فصل)

  122تا  100هاي  صفحه

  قهدقي 20 
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Hزير در مورد مولكول  هاي عبارتاز چند مورد  - 36 O2    درست هستند؟ 
  اي در خواص آن دارند.   كننده هاي آب، نقش تعيين هاي سازنده و ساختار مولكول الف) نوع اتم

Hب) شكل مولكول  O2  .مانند مولكول اوزون، خميده است  
Hهاي  پ) مولكول O2 كنند، زيرا باردار هستند.  گيري مي در ميدان الكتريكي جهت  

Hت) در مولكول  O2دهد.   تر، سر مثبت مولكول را تشكيل مي تر، سر منفي و اتم بزرگ ، اتم كوچك  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4        

 است؟      نادرست عبارتكدام  - 37
  ها مناسب نيست.   شتاور دوقطبي براي بررسي روند تغيير نقطة جوش هيدروكربن) استفاده از گ1
  پنجم، دو عنصر با حالت فيزيكي يكسان وجود دارند.   دورةها تا  ) در دماي اتاق در بين عناصر موجود در گروه هالوژن2
   مشترك نيستند.هاي ناقطبي  وش مولكولهاي قطبي با عوامل مؤثر بر نقطة ج عوامل مؤثر بر نقطة جوش مولكول يك از هيچ) 3
  است.  HBrبا  HF) تفاوت در نوع نيروي بين مولكولي دليل تفاوت نقطة جوش 4

 ؟ هاي داده شده از نوع واندروالسي است تركيب ةها در ميان هم كنش ميان مولكول در كدام گزينه، برهم - 38
1 (H S,SO ,N2 2 2     2 (NO,C H OH,HI2 5   
3 (CO,NO ,HF2     4 (SCO,O ,H O2 2   

 هاي زير درست هستند؟       از عبارتند مورد چ - 39
  در دما و فشار اتاق حالت گازي دارند.   AsH3و  HCl ،HBr ،PH3الف) هر چهار تركيب 

  كنند.  شونده ماهيت خود را در محلول حفظ نمي هاي حل ب) در انحلال استون يا اتانول در آب و انحلال يد در هگزان، مولكول
نقطـة جـوش    ،گيـري اسـت   كه جرم مولي مشابهي دارند، تركيبي كه در ميدان الكتريكي داراي جهت Bو  Aپ) در ميان دو تركيب مولكولي و فرضي 

  بالاتري دارد. 
  آورد.  ديد مييد در هگزان به صورت مولكولي حل شده و يك محلول سبز رنگ پ ،كه گشتاور دوقطبي يد و هگزان به تقريب برابر صفر است ت) به دليل اين

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4       
 هاي زير درست است؟     چند مورد از عبارت - 40

  دهد. جدول تناوبي را برحسب عدد اتمي نشان مي 15دار سه عضو نخست گروه  هاي هيدروژن * نمودار زير به صورت كيفي، نقطه جوش تركيب

    
  هاست.   تفاوت در جرم مولي و شكل مولكولي آن ،ي آب و هيدروژن سولفيد* علت تفاوت در خواص فيزيك

  آب است.  <هيدروژن سولفيد  <اكسيد  اكسيد به صورت: كربن دي * ترتيب مقايسة گشتاور دوقطبي آب، هيدروژن سولفيد و كربن دي
  تر است.  * سهم حالت فيزيكي در تعيين نيروهاي بين مولكولي به يقين پررنگ

  كند.    هاي آب برقرار مي نوع اتصال با ديگر مولكول 4ني كه هر مولكول آب حداكثر تعداد پيوند هيدروژني خود را تشكيل دهد، هر اتم اكسيژن * زما
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1         

     ؟اند نادرستزير  هاي عبارتاز  چند مورد - 41
  ن همانند مخلوط استون در آب، يكسان و يكنواخت است.  * حالت فيزيكي و تركيب شيميايي در سرتاسر مخلوط يد در هگزا

  هاي آب دارد.   * مولكول اتانول توانايي تشكيل پيوند هيدروژني را با خود و با مولكول
  . شود حل نمي B در Aيقين  باشد، به قطبي Bهاي  برابر صفر و مولكول Aهاي  * اگر گشتاور دوقطبي مولكول

  مورد از روابط زير درست است.   3 ،در نظر گرفته شود c اتانول و آب برابر بادر مخلوط و  bبرابر با اتانولدر ، a* اگر نيروهاي بين مولكولي در آب برابر با

bالف:  ac +> aب:    2 b , c<    :پa b c> cت:      < b a> <    

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1            

( C)0
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 م گزينه آمده است؟     هاي زير در كدا عبارت نادرستييا  درستيترتيب  - 42
  رنگ و پايدار است.  الف) مخلوط يد در هگزان، به صورت همگن، شفاف، بي

  ب) اتانول در مقايسه با استون جرم مولي كمتر و نقطة جوش بيشتري دارد. 
  ها در استون است.  ها در هگزان دو برابر شمار اتم پ) شمار اتم

  شود.  رويي، آرايشي و بهداشتي كاربرد دارد و به هر نسبتي در آب حل ميت) اتانول به عنوان حلال در تهية مواد دا
  ) درست، نادرست، درست، نادرست 2    ) درست، نادرست، نادرست، درست 1
  ) نادرست، درست، نادرست، درست 4    ) نادرست، درست، درست، درست 3

 در مورد ساختار يخ كدام يك از مطالب داده شده درست است؟      - 43
  هاي آب وجود دارد.  پيوند هيدروژني بين مولكول 6پيوند اشتراكي و  6 ضلعي ساختار ششهر ) در 1
  شبيه كندوي زنبورعسل قرار دارند.  ضلعي ساختارهاي ششهاي اكسيژن در رأس  ) اتم2
  ) به دليل وجود پيوندهاي هيدروژني، ساختار آب و يخ يكسان و منظم هستند.  3
  كي در ساختار يخ قدرت يكساني دارند. ) پيوند هيدروژني و اشترا4

/را به فشار  atm9سيرشده از گاز اكسيژن در فشار  آب kg5اگر  - 44 atm4 تـوان از   برسانيم، گاز اكسيژن به دست آمده از اين آزمايش را مـي  5
KClO)كلرات تجزية تقريباً چند گرم پتاسيم   طبق واكنش زير به دست آورد؟   3(

(O , Cl / , K :g .mol )−= = = 116 35 5 0/برابر با  atm9در فشار  O2پذيري  (انحلال 39   گرم آب است.)    100گرم در  04
KClO (s) KCl(s) O (g)→ +3 22 2 3   

1 (55/2  2 (18/2  3 (55/1  4 (18/1    
اند. مقدار قرص جوشان در هر دو ظرف برابر اسـت. فشـار    است؟ (در ابتدا، هر دو لوله پر از آب بوده نادرستزير، كدام عبارت  هاي شكلبا توجه به  - 45

 نظر كنيد.)     ود در ظرف در صورت تغييرات دمايي صرفمحيط در هر دو آزمايش برابر و يكسان است و از انبساط گاز موج
  بيشتر است.        (I)) دماي آب در ظرف شمارة 1
  ناپيوندي وجود دارد.    يس آن چهار جفت الكترونواي است و در ساختار لو ) گاز آزاد شده در اين دو واكنش، يك گاز گلخانه2
μ) در گاز آزاد شده 3   است.  0=
  است.    NOاز  كمترپذيري اين گاز در آب  ) انحلال4
  
  
  
  

    درست است؟     نموداركدام  - 46

1(   2  (

گاز آبO2انهحلالپذ�ري دريال

نهچم� حاوي آب

خالص آب

  

3(   4(

گاز آبO2انهحلالپذ�ري دريال
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0/برابر  ،فر آنفشار يك اتمسو  C025در دماي  Aگاز  پذيري انحلال - 47 يـك  هنگام پرشـدن  در  Aگازآب است. اگر فشار  g100گرم در  145
 Aگاز تقريباً چند گرم C025دماي  باشد، پس از باز شدن در بطري و گذشت زمان كافي در atm4 ،ليتري دربسته 25/2بطري نوشيدني گازدار 

d)از بطري خارج خواهد شد؟  g .mL )−= 11ÂºkÃ{¼º .درصد حجمي گاز (جرم نوشيدني را تقريباً برابر با جرم آب در نظر بگيريدA  در هواكره
 )       ظر بگيريد.را تقريباً صفر درن

1 (9/2  2 (3/4  3 (05/13  4 (5/6       
 است؟      نادرست كدام گزينه - 48

  ليتر است.   ) ميانگين ردپاي آب براي هر فرد در يك سال در حدود يك ميليون ميلي1
  كند.  دهد كه هر انسان چقدر از آب قابل استفاده و در دسترس مصرف مي ) ردپاي آب نشان مي2
  شود.     اي آب در كرة زمين توسط انسان بيشتر باشد، مقدار آب شيرين بيشتري مصرف مي) هر چه ردپ3
  شود. هاي سطحي يا زيرزميني تأمين مي ) همة آب مورد نياز مصرفي توسط آب4

تراوا از حجم مشخصي از آب خالص در  يك غشا نيمهبه وسيلة  Aاي شكل در شكل زير، محلولي از سديم كلريد با غلظت نيم مولار در مخزن لوله - 49
 هاي زير درست است؟      جدا شده است. كدام موارد از عبارت Bمخزن 
  افتد.      اتفاق مي Aوجود در بخش ) به علت افزايش مولاريته محلول مA(بيرون ريختن محلول از مخزن  Cآ) حالت 

  هاي جدا شده توسط غشاء تقريباً برابر شود.  شود كه غلظت محلول ب) جريان مايع زماني متوقف مي
  . افتد بدون مصرف انرژي اتفاق مي ،شوند هاي خشك در آب كه بعد از مدتي متورم مي پ) اين فرايند همانند انداختن ميوه

  شود.  متوقف مي Cاستفاده كنيم جريان  Aتر از محلول  ، از محلول آب نمك غليظBت) اگر به جاي آب خالص در مخزن 
      ) فقط ت 1
     ) فقط ب  2
      ) آ، ب 3
   ) ب، پ و ت  4
  
  
  
  
  

و دماي آب دريا را از  C048به  C028ليتر در اختيار داريم. اگر دماي آب آشاميدني را از  10ريا و آب آشاميدني هر كدام به حجم د آبدو نمونه  - 50
C08  بهC031 و  1، مجموع جرم گاز اكسيژن آزاد شده در اين فرايند چند گرم خواهد بود؟ (چگالي آب آشاميدني و آب دريا را به ترتيب برسانيم
 ليتر در نظر بگيريد.)       گرم بر ميلي 2/1
1 (68                                
2 (068/0    
3 (48    
4 (048/0        

JA−¼§²¼¶

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   )1( رياضي           
  

كنيم. اگر  گذاري از كيسه انتخاب مي هم و با جاي مهرة سياه داريم. دو مهره به تصادف پشت سر kمهرة سفيد و  2اي  در كيسه - 51

 كدام است؟  k، باشددرصد  48ها  احتمال غيرهمرنگ بودن مهره

1 (2  2 (3  3 (4   4 (5  

  زير احتمال بيشتري دارد؟ يك از پيشامدهاي  در پرتاب دو تاس، كدام - 52

      بيشتر باشد. 9) مجموع دو عدد رو شده از 1

    كمتر باشد. 6) مجموع دو عدد رو شده از 2

     باشد. 3مضرب  ) مجموع دو عدد رو شده3

  باشد. 4) مجموع دو عدد رو شده مضرب 4

 صورت زير تعريف كنيم:  را به Bو Aكنيم؛ اگر دو پيشامد سكه را همزمان پرتاب مي سه  - 53

Aد.يايها به پشت ب : حداقل يكي از سكه   

Bاست هايي باشد كه به پشت آمده تعداد سكه تر از بيش است آمدههايي كه به رو  : تعداد سكه . 

Aآنگاه احتمال پيشامد B كدام است؟ ،  

1 (1
4

    2 (3
8

    

3 (1
2

    4 (7
16

  

ترتيب چه نوع  به» يك دانشگاهالتحصيلان سالانة  تعداد فارغ«و » جنسيت افراد«، » هاي افراد در يك ارگان نظامي درجه«، » شاخص تودة بدن افراد«متغيرهاي  - 54

  ي هستند؟هاي متغير

  ) كمي پيوسته ـ كيفي ترتيبي ـ كيفي اسمي ـ كمي گسسته 1

  ) كمي گسسته ـ كيفي ترتيبي ـ كيفي اسمي ـ كمي پيوسته 2

  ) كمي پيوسته ـ كمي گسسته ـ كيفي ترتيبي ـ كمي گسسته 3

  ) كمي پيوسته ـ كيفي ترتيبي ـ كيفي اسمي ـ كمي پيوسته4

 نوع كدام متغير درست است؟ - 55

  ندگي (باران/برف): كيفي ترتيبير) نوع با1

  ) شدت آلودگي هوا (كم، زياد، متوسط): كيفي ترتيبي2

  متر: كمي گسسته دگي برحسب سانتي) ميزان بارن3

  ) دماي هوا: كمي گسسته4

دقيقه 15

  )1( رياضي
  آمار و احتمال

  )170تا  141هاي  صفحه( 
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 يا هر دو زوج باشند؟ 7قدر احتمال دارد مجموع دو تاس  در پرتاب دو تاس، چه - 56

1 (5
12    2 (7

12   

3 (1
2   4 (1

3 

  نوع كدام متغير درست ذكر شده است؟ - 57

    ) گروه خوني: كيفي ترتيبي 1

 ) سرعت خودرو: كمي گسسته2

    ) قد افراد: كمي پيوسته3

  ) مراحل رشد انسان (نوزاد و . . .): كيفي اسمي 4

 نشينند؟ كنار هم مي bو  aهاي متوالي و دو شخص  نفر در صندلي 5نشينند. با چه احتمالي هر  صندلي در يك رديف مي 6ادف روي نفر به تص 5 - 58

1 (2
15     2 (1

45     

3 (1
15     4 (1

10   

 در اين عدد ظاهر شده است؟ 2ايم، با كدام احتمال، لااقل يك بار رقم  اد طبيعي سه رقمي، به تصادف يك عدد برداشتهاز بين اعد - 59

1 (24/0    2 (25/0    

3 (26/0    4 (28/0  

ها و در  سازماندهي و نمايش و تفسير داده آوري اعداد و ارقام، هايي كه شامل جمع گويند و مجموعه روش اي از اعداد، ارقام و اطلاعات را ................ مي مجموعه - 60

 گويند. شود را ................ مي گيري مي نهايت نتيجه

      علم آمار –) آمار 1

  آمار –) علم آمار 2

      علم آمار –) پديده تصادفي 3

  آمار -) پديده تصادفي 4
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 گيرد. ات تشريحي مورد پرسش قرار ميها در امتحان هايي هستند كه مشابه آن اند، سؤال مشخص شدههايي كه با آيكون سؤال

   )2( شناسي زيست           

 باشد؟  اي كه توسط استخوان كف جمجمه احاطه شده است صحيح مي چند مورد از عبارات زير در ارتباط با غده - 61

  دو سر استخوان دراز در فرد بالغ تأثيرگذار باشد. دراي صفحات غضروفي  تواند با ترشح هورموني روي چرخه ياخته الف) مي

  كند. بدن را تنظيم كند، فعاليت اين غده را تنظيم مي دمايتواند  انسان كه ميب) ساختاري در مغز 

  .را دارند توسين اكسي هورمون ساخت تواناييهاي آن  ج) ياخته

  هاي زنده بدن شود. تواند منجر به تغيير در فعاليت همه ياخته هاي مربوط به اين غده مي د) افزايش ساخت و ترشح هورمون

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4 

 هاي اسكلتي موجود در بدن انسان، صحيح است؟  كدام مورد يا موارد زير با توجه به انواع ماهيچه - 62

  هاي غيرارادي نقش ندارد.  ها تحت تاثير دستگاه عصبي، در انجام فعاليت يك از ماهيچه الف) هيچ

  كنند.  مل ميها به منظور انجام صحيح حركات بدن، به صورت جفت ع ب) بسياري از اين ماهيچه

  شوند.  دهي نمي ها توسط بخش خودمختار دستگاه عصبي محيطي، عصب يك از اين ماهيچه ج) هيچ

 شوند.  ها به وسيلة طنابي محكم از جنس بافت پيوندي، به استخوان متصل مي د) تنها گروهي از اين ماهيچه

  »د«و » ب«فقط ) 2    »د«و » ج«، »ب«، »الف) «1

 »ج«فقط ) 4    »د«و » ج«، »ب) «3

 چند مورد از موارد مطرح شده براي تكميل عبارت زير مناسب هستند؟  - 63

  »…شوند،  مي …هاي شيميايي كه  پيك …«

  شوند.  سبب تغيير شكل فضايي پروتئيني در ياخته هدف توانند  مي –هاي عصبي ترشح  توسط ياخته -الف) همة 

  اند. حلي متفاوت از محل توليد خود به خون وارد شدهدر م -باعث افزايش بازجذب آب از كليه  -ب) گروهي از 

  اند. شكم ساخته شده ريز ناحية  به وسيلة برخي از غدد درون -باعث افزايش ضربان قلب  -ج) همة 

  هاي مختلف اثر متفاوت داشته باشند.  توانند بر سلول مي –ريز ناحيه گردن ترشح  هاي درون توسط ياخته -د) گروهي از 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 دقيقه 10

  )2شناسي ( زيست
تنظيم عصبي + 

حواس + دستگاه 
حركتي + تنظيم 

  شيميايي
تا آخر فصل  1از ابتداي فصل (

  )تنظيم شيميايي
  )62تا  1هاي  صفحه(

آزمون وی ای پی
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  ند ... .توا د، ميشو به خون وارد مي شود، ديده مي ها در پشت تالاموسبطني كه لبة قرار گرفته در ريز  اي درون كه از غده انسان، هورموني در - 64

  د.هاي بلند در سن بلوغ شو استخوان ) موجب افزايش رشد1

  د.سبب افزايش بازجذب آب در كليه شو) 2

  د.روزي ارتباط داشته باش انههاي شب ) با تنظيم ريتم3

  د.ي ساخته و در بخش ديگري ذخيره شوهاي عصب ) توسط ياخته4

  كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  - 65

  »توان در ... بيان كرد. هاي آلدوسترون و ضد ادراري را مي وجه ... هورمون«

  ها هاي آن اندام حاوي گيرنده –) تفاوت 1

  ير بر حجم ادرارنوع تأث –) تشابه 2

  توليد و ترشح در يك بخش –) تشابه 3

  نوع تأثير بر فشار خون –) تفاوت 4

 . … نيست، ممكن …نوعي ياخته ماهيچه اسكلتي كه  - 66

  داشته باشد. پيكريشود ـ عملكردي تحت تأثير اعصاب  اي تبديل مي هاي ماهيچه ) با ورزش كردن به نوع ديگري از ياخته1

  ناپذير را نداشته باشد.  هاي سازش دهد ـ توانايي تحريك گيرنده رتر از دست مي) انرژي خود را دي2

  دست بياورد. ) در افراد كم تحرك به ميزان بيشتري وجود دارد ـ انرژي خود را به روش هوازي به3

 ) براي انجام حركاتي مانند شنا كردن ويژه شده است ـ بتواند استراحتي پيوسته داشته باشد. 4

 ؟كند نميتكميل  نادرستيگزينه عبارت زير را به كدام  - 67

 .........» نيستكه ......... ممكن اي  نوعي تار ماهيچه«

  به رنگ قرمزتر از تار ديگر ديده شود. –كند  ناپذير تأمين مي هايي سازش گيرنده  بيشتر انرژي خود را همراه با تحريك) 1

  قرمز داشته باشد. ةي رنگدانمقدار زياد –) در شنا كردن نقش اصلي را دارد 2

  .كمتري داشته باشد ATPسرعت تجزيه  –يابد  افزايش مي ) در اثر ورزش3

  ها ديده نشود. در بعضي ماهيچه –بيشتر است   تحرك ) در افراد كم4
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  حيح است؟ گيرد، ص خواني كه در پوكي استخوان به مقدار بيشتري تحت تأثير قرار ميتكدام مورد در ارتباط با نوعي بافت اس - 68

  شود. ها مي ها، منجر به فراهم شدن شرايط براي پوك شدن استخوان هاي گازدار با جلوگيري از رسوب كلسيم در اين استخوان ) مصرف نوشابه1

  توانند در خارج از ساختارهاي واجد دواير متحدالمركز قرار بگيرند. مينهاي آن  ) تعدادي از ياخته2

  ران، بلافاصله در زير غضروف سر استخوان، اين بافت قرار دارد. ) در انتهاي برآمدة استخوان3

  گيرد. هاي خوني در حفرات نامنظم آن صورت مي رساني آن، توسط رگ ) وظيفة تغذيه و اكسيژن4

  هاي چشم، كدام مورد صحيح است؟  در ارتباط با بيماري - 69

  ...»در بيماري كه ... قطعاً «

  ترين لاية چشم به وجود آمده است. اختلالي در لاية خارجي يا دروني –شود  شكيل نمي) تصوير واضحي از اجسام و محيط ت1

  تغييري در قطر كرة چشم به وجود آمده است. –شود  هاي ويژه اصلاح مي ) به كمك عينك2

  پيوندند. ر نميديگ ترين لاية چشم به هم پرتوهاي نوري برخي اجسام بر روي داخلي – كند چشم تغيير پيدا مي  اندازة كرة) 3

  كرة چشم بيش از حد بزرگ شده است. –شود  گرا اصلاح مي ) با استفاده از عدسي هم4

  كرة مخ انسان، لوبي كه ... همانند لوبي كه ... . در هر نيم - 70

  است، با لوب آهيانه مرز مشترك دارد. مخترين لوب  جلويي –) با بخش كوچكي از مخچه در تماس است 1

  تر از مركز بلع قرار دارد. گاهي داراي مرز است، در موقعيتي پايين با لوب پيشاني و لوب گيج –است  مخترين لوب  ) عقبي2

  داراي مرز مشترك هستند. در همان نيمكره است، با سه لوب ديگر مخترين لوب  كوچك –است  مخترين لوب  ) جلويي3

  ، با لوب پس سري مرز مشترك ندارند.است مخترين لوب  بزرگ –) با بخش بزرگي از مخچه در تماس است 4
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   )2( فيزيك           

1212است. اگر اين جسم تعداد 1qبار الكتريكي جسمي - 71 الكترون از دست دهد، اندازة بار الكتريكي آن پنج  ×10
191ه است؟ چند ميكروكولن بود 1qكند.  برابر شده و علامت بار آن نيز تغيير مي 6 10(e / C)−= × 

 
1 (/0 16      

2 (/0 32 

3 (/−0 32      

4 (/−0 16  

 هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 72

 ة بار الكتريكي واقع در آن نقطه است.ميدان الكتريكي در هر نقطه از فضا متناسب با اندازاندازة الف) 

N برابر با SIب) ميدان الكتريكي كميتي برداري است و يكاي آن در
C

  است. 

  اي در هر نقطه با فاصله آن نقطه از بار نسبت وارون دارد. پ) اندازة ميدان الكتريكي حاصل از بار الكتريكي نقطه

  اي مثبت در آن نقطه است. جهت با نيروي الكتريكي وارد بر بار نقطه  ت) جهت ميدان الكتريكي در هر نقطه، هم

1 (1    2 (2    

3 (3    4 (4  

+Cمطابق شكل زير، ذرة بارداري با بار - 73 μ5  در ميدان الكتريكي يكنواختي به بزرگيNE
C

= جـا   جابـه  Cو سـپس تـا نقطـة    Bتا نقطة Aة، از نقط510

 كند؟  جايي چگونه تغيير مي شود. انرژي پتانسيل الكتريكي اين ذره در اين جابه مي

      يابد. ژول كاهش مي 05/0) 1

 يابد. ژول افزايش مي 05/0) 2

      يابد. افزايش ميژول  07/0) 3

  يابد. ژول كاهش مي 06/0) 4

دقيقه 15

  )2( فيزيك
  الكتريسيتة ساكن

  )38تا  1هاي  صفحه(
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163اي خنثي به جرم از ذره - 74 84 10/ kg−× كنيم. مشـاهده   الكترون جدا كرده و مطابق شكل زير در ميدان الكتريكي يكنواخت و قائمي رها مي 8، تعداد

. . . ولـت اسـت.    Bو A. . بـوده و انـدازة اخـتلاف پتانسـيل بـين دو نقطـة      ماند. جهت ايـن ميـدان الكتريكـي از .     شود ذره به حالت معلق باقي مي مي

1910 1 6 10N(g ,e / C)
kg

−= = ×  

      300) پايين به بالا، 1

 30) پايين به بالا، 2

      300) بالا به پايين، 3

  30) بالا به پايين، 4

ي رساناي باردار را توسط نخ عايق به بدنة داخلي يك ظرف دربستة فلزي كه در ابتدا خنثي است، تماس داده و پس از خروج گوي از مطابق شكل زير، يك گو - 75

 دهد؟ كنيم. كدام اتفاق رخ مي را به كلاهك الكتروسكوپي با بار مثبت نزديك مي ظرف، آن

  شود. هاي الكتروسكوپ از هم بازتر مي ) ورقه1

  خورد. لكتروسكوپ تكان نميهاي ا ) ورقه2

  كند. هاي الكتروسكوپ شروع به بسته شدن مي ) ورقه3

  ) بسته به مقدار بار گوي هر سه اتفاق ممكن است رخ دهد.4

و پتانسيل الكتريكي صـفحة   8برابر با SIخازن تختي به يك باتري متصل است. اگر نسبت انرژي پتانسيل الكتريكي ذخيره شده در خازن به ظرفيت آن در  - 76

 ولت باشد، پتانسيل الكتريكي صفحة منفي چند ولت است؟ 3مثبت خازن 

1 (1-      

2 (13 

3 (13-      

4 (1  

ش داده و صـفحات خـازن را بـه    درصد افزاي 25است. اگر اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر باتري را  dفاصلة بين صفحات خازني تخت و متصل به باتري،  - 77

d4اندازة
ترتيب از راست به چـپ، چنـد برابـر      تر كنيم، بزرگي ميدان الكتريكي و انرژي الكتريكي ذخيره شده در آن نسبت به حالت اول، به به هم نزديك 5

  شوند؟ مي

1 (25 4
16 25»       

2 (125 25
16 4» 

3 (5 4
4 25»      

4 (5 25
16 4»  
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هايي  ترتيب از راست به چپ، چه كميت به c و a،b  مربوط به يك خازن بر حسب اختلاف پتانسيل دو سر آن رسم شده است c و a ، b هاي تغييرات كميت - 78

  كند.) توانند باشند؟ (ساختار خازن تغييري نمي مي

 

  انرژي پتانسيل الكتريكي –ميدان الكتريكي  –لكتريكي ) بار ا1

  انرژي پتانسيل الكتريكي –بار الكتريكي  –) ميدان الكتريكي 2

  بار الكتريكي –ظرفيت خازن  – ) انرژي پتانسيل الكتريكي3

  انرژي پتانسيل الكتريكي –ظرفيت خازن  –) ميدان الكتريكي 4

κالكتريك با ثابت كنيم، سپس يك دي ست، پس از شارژ شدن كامل، از مولد جدا ميهاي آن هوا ا خازن تختي را كه بين صفحه - 79 = هاي آن  را بين صفحه 4

 ميكروژول بوده است؟تغيير كند، انرژي اولية آن چند  Jμ300طوري كه تمام فضاي بين دو صفحه پر شود. اگر در اين حالت، انرژي خازن كنيم، به وارد مي

1 (240      

2 (360 

3 (100      

4 (400  

يابد. ظرفيت اين  افزايش مي Cμ12دهيم، بار الكتريكي ذخيره شده در آن افزايش  V12به  V6اگر اختلاف پتانسيل بين دو صفحة يك خازن تخت را از - 80

 چند ميكروفاراد است؟خازن 

1 (4      

2 (3 

3 (2      

4 (1  
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 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه جملة داده شده را به - 81
 »برخلاف ..................، .................. است.« .................. 

 داراي سطح صيقلي  –ژرمانيم  – سرب) 2     خوار چكش – ژرمانيم –) قلع 1

   ناي گرمارسا –قلع  –) سرب 4    رساناي الكتريكي –قلع  – كربن) 3
 كند؟ تكميل مي نادرستي دام گزينه جملة داده شده را به ك - 82

 ». . . عنصر  . . .اي،  جدول دوره 14در گروه «

  دهد.  ها الكترون از دست مي پنجمين ـ در واكنش با ديگر اتم) 1
  دهد.  ن از دست ميها الكترو دومين ـ رسانايي الكتريكي كمي دارد و در واكنش با ديگر اتم) 2
  چهارمين ـ رسانايي گرمايي و الكتريكي بالايي دارد. ) 3
  شود.  ميـ شكننده است و در اثر ضربه خرد سومين ) 4

 است؟ درستنادهد، كدام گزينه  با توجه به شكل زير كه واكنش سه عنصر از فلزهاي قليايي با گاز كلر را در شرايط يكسان نشان مي - 83

 
  

  (الف) (قرمز)               (ب) (زرد)                                 (پ) (بنفش)                                                         
  اي قرار دارند. جدول دوره چهارمتا  دومهاي  در دوره چپبه  راستترتيب از  ) اين سه عنصر به1
  د.رس مينتايي پايدار  ايش هشتفلزي به آر يعنصرها يكي از ،ها ) در اين واكنش2
  ها در لاية ظرفيت خود تنها يك الكترون دارند. هالوژن برخلاف) هر سه عنصر 3
  دهد. تر الكترون از دست مي در مقايسه با دو فلز ديگر آسان» پ«) فلز مربوط به شكل 4

  كدام گزينه درست است؟ - 84
 نوع گنجايش مختلف درحال پرشدن است. 8ها با  اتم آن dاي همگي فلز هستند و زيرلاية  دول دورهدورة چهارم ج dعناصر دستة ) 1

  كنند. مي هاي متنوعي ايجاد ها رنگ تركيبات حاوي اين يونمحلول آبي ، dهاي فلزهاي دستة  تمام كاتيونمحلول آبي دليل رنگي بودن  به) 2

sآرايش الكتروني) 3 s p s p d2 2 6 2 6 51 2 2 3 3   نسبت داد. dهايي از دستة  توان به اتم يا يون را فقط مي 3
  ا نيز يكسان خواهد بود.ه برابر باشند، آرايش الكتروني آن dها در يك اتم و يك كاتيون از عنصرهاي دستة  اگر شمار الكترون) 4

 كدام گزينه صحيح است؟  - 85
Fe) واكنش 1 ZnO FeO Zn+ →  شود.  به طور طبيعي انجام مي +

 يد استفاده شـده بـه عنـوان رنـگ قرمـز در     اكس استوكيومتري به ضريب وردة مذابفرا استوكيومتري ) در معادلة موازنه شدة واكنش ترميت، نسبت ضريب2

1برابر با  نقاشي
  است.  2

را تشـكيل   Fe(OH)3 اي قهـوه  ـѧدر واكنش با محلول سـديم هيدروكسـيد، رسـوب قرمـز      ،شدن زنگ آهن در هيدروكلريك اسيد ) محلول حاصل از حل3
  دهد. مي
Fe) براي استخراج فلز آهن از 4 O2   بهره برد.  نقره يا طلااكسيد با فلز  (III)آهن  توان از واكنش مي 3

آيندهنگاه به  -)2(شيمي
 )2( شيمي

قدر هداياي زميني را 
  بدانيم
  ) 1(كل فصل 

  50تا  1هاي  صفحه

  دقيقه 20 

آزمون وی ای  پی
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Fe كـاني درصد  2/81از هر تن سنگ معدن مورد استفاده در يك كارخانه ذوب آهن كه حاوي  - 86 O3 كيلـوگرم آهـن    6/264اسـت، فقـط    4

(Fe) ؟ آيد. بازده كارخانة ذوب آهن چند درصد است دست مي به(Fe , O : g.mol )−= = 156 16   

1 (27    2 (36  
3 (45    4 (54 

  اند؟  هاي زير درست كدام موارد از عبارت - 87
 بيشتري دارد.  نقطة جوشآ) وازلين نسبت به گريس 

  اتم كربن، از آب بالاتر است.  8هاي راست زنجير داراي بيش از  جوش آلكان نقطة ،ب) در شرايط يكسان
   ده كرد.اتوان استف ا جهت محافظت از فلزها (مانند آهن) برابر خوردگي ميه اق، از همة آلكاندما و فشار ات درپ) 

  اتم كربن، در دماي اتاق گازي شكل هستند.  5هاي راست زنجير داراي كمتر از  ت) آلكان
    ) آ ـ ب ـ ت2    ) آ ـ ت1
 ) پ ـ ت 4    پ) ب ـ 3

 صحيح است؟ ،اساس قواعد آيوپاكبر چند مورد از موارد زير،نام تركيب موجود در  - 88

اتيل هپتان  دي - 4، 3) ب  اتيل پنتان  - 2 -متيل  - 3) آ
| |

||

CH CHCH

CH CH CH CH

CHCHCH

−

− − −

−

2 33

2 2

233

  

  

|متيل هگزان  تري - 4، 3، 2) پ |

| |

CH CH

CH CH CH C CH

CH CH

− − − −

3 3

3 3

3 3

تترامتيل اوكتان  - 6، 5، 4، 2) ت   
  

1 (1    2 (2  
  ) صفر4    3) 3

  كدام گزينه درست است؟ - 89
 شود. روي گفته مي ، گرانمقاومت يك مايع در برابر جاري شدن) به 1

  يابد. ها افزايش مي هاي كربن، گشتاور دو قطبي آلكان ) با افزايش شمار اتم2
  است. وازلينتر از  اي چسبنده ماده گريس) 3

  شوند. ت مياول به حالت گازي ياف آلكان پنجو فشار يك اتمسفر،  C022) در دماي 4
  است؟ نادرستزير  هاي عبارتاز  مواردكدام  - 90

Cالف) بنزن با فرمول مولكولي  H6  يك تركيب آروماتيك است. 6

  شود. ها توليد مي هاي تقطير پالايشگاه ب) سوخت هواپيما از پالايش نفت خام در برج
  دهند. ها، گاز خروجي را از روي كلسيم هيدروكسيد عبور مي ه از نيروگاهاكسيد خارج شد پ) براي به دام انداختن گاز گوگرد دي

  يابد. از پايين به بالا افزايش مي هاي مختلف برج ي قسمتت) در برج تقطير جزء به جزء نفت خام، دما
  ) (پ)، (ت)2    )ب(، )الف() 1
  )ت(، )ب() 4    )پ(، )الف() 3
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C). . .     جز بهاست؛  نادرستها  در مورد آلكانها  همة گزينه - 91 , H :g.mol )−= = 112 1  

  ها كاهش يابد. ها ناقطبي هستند؛ اين ويژگي باعث شده تا ميزان سمي بودن آن ) آلكان1

  ها، هر اتم كربن از طريق چهار پيوند اشتراكي، به چهار اتم هيدروژن متصل است. ) در آلكان2

  است؛ از دماي اتاق بيشتر است.   2/1زنجيري كه نسبت جرم مولي آن به جرم كربن موجود در يك مول از آن برابر  ) دماي جوش آلكان راست 3

  ها براي حفاظت فلزات استفاده كنند. هاي شيميايي باعث شده تا از آن ها به انجام واكنش ) عدم تمايل آلكان4

 كند؟  تي كامل ميكدام گزينه جملة زير را به درس - 92

  » است. …دومين عضو خانوادة  …و  …ترين  ساده …با فرمول مولكولي  …«

C -) اتن 1 H2   ها  آلكين –پروپين  –آلكن  - 2

C -) اتن 2 H2   ها آلكين –اتين  –آلكن  - 4

  ها آلكن –اتن  –آلكان  - CH4 -) متان 3

C -) اتين 4 H2   ها آلكين –پروپين  –آلكين  - 2

 است؟  نادرست گزينهكدام  - 93

  است.  4/2جوش برابر با  با كمترين نقطة در دما و فشار اتاق در هر واحد فرمولي آلكان راست زنجير مايع Cبه Hهاي ) نسبت شمار اتم1

  است.  3ها در واحدهاي فرمولي آلكان، آلكن يا آلكين با عضو بعدي خانوادة خود برابر با  ) تفاوت مجموع شمار اتم2

  شود.  ها جلوگيري كرده و نفس كشيدن دشوار مي ها از انتقال گازهاي تنفسي در شش ) ورود بخارهاي بنزين به شش3

  شود.   استفاده مي» عمل آورنده«ها است كه از آن در كشاورزي به عنوان  ن عضو خانوادة آلكن) اتيلن (اتين) نخستي4

دهد،  دهد. با توجه به اين واكنش كه تنها واكنش چربي موجود در گوشت را نشان مي از واكنش تكه گوشت چرب با . . . را نشان مي نماييشكل زير  - 94

 است.  هاي سيرشده هيدروكربنهاي شناسايي . . . از  اين گوشت . . . است. اين واكنش يكي از روش توان نتيجه گرفت مولكول چربي موجود در مي

  ها  آلكن –سير شده  –) گاز كلر 1

  ها آلكان –سير شده  –) بخار برم 2

  ها  آلكن –سير نشده  –) بخار برم 3

  ها  آلكان –سير نشده  –) گاز كلر 4

Cآلكني با فرمول مولكولي هاي زير در مورد كدام يك از ويژگي - 95 H2  درست است؟   4

  شود.  مول فراوردة گازي توليد مي 5) از سوختن كامل هر مول از آن، 1

  عدد كمتر است.  4هر مولكول آن از هر مولكول سرگروه تركيبات آروماتيك،   هاي هيدروژن اتمها است و تعداد  ) نخستين عضو خانوادة آلكن2

  آيد.  پيوند اشتراكي به وجود مي 20هاي متيل، مولكولي با  هاي هيدروژن آن با گروه ) از جايگزيني همة اتم3

  شود.  رنگ و فرّار استفاده مي ) در مقياس صنعتي از واكنش آن با آب در حضور كاتاليزگر براي توليد الكلي دو كربني، بي4

سؤالات آشنا - )2(شيمي
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 ها است؟    مولكول، بيشتر از بقية مولكول كدامدر  Hهاي شمار اتم - 96

1 (Cl    2 (
N

  

3 (N
Cl

OH

O    4 (OH  

Br«واكنشمحصول  - 97 (l)2 « و»CH CH (g)=2  . …ها در اين واكنش شركت   و همة آلكن …است و طي اين واكنش رنگ قرمز  …، »2

  كنند آيد؛ نمي وجود مي اتان ؛ بهدي برمو  – 2،  1) 1

 كنند رود ؛ نمي ) برمو اتان ؛ از بين مي2

  كنند آيد ؛ مي وجود مي ) برمو اتان ؛ به3

  كنند رود ؛ مي دي برمو اتان ؛ از بين مي – 2،  1) 4

 است؟  نادرست گزينهكدام  - 98

  دهد. ) بيش از نيمي از نفت سنگين كشورهاي عربي را نفت كوره تشكيل مي1

  در ميان بنزين، نفت سفيد و گازوئيل، بيشترين ميزان فرار بودن متعلق به بنزين است. ) 2

  باشد.  ها، اسيدها و آب از آن مي ) مرحلة پالايش نفت خام پيش از جدا كردن نمك3

  موجود در نفت سنگين بيشتر از نفت سبك است.  ) ميزان نفت كورة4

 هاي زير در كدام گزينه به درستي ارائه شده است؟  شسنگ، پاسخ صحيح پرس بنزين و زغال مورددر  - 99

  شود؟  اي مي الف) استفاده از كدام سوخت بيشتر سبب تشديد اثر گلخانه

  تر است؟  هاي حاصل از سوختن كدام يك متنوع ب) فراورده

  وليد شده از كدام يك بيشتر است؟ ت CO2پ) به ازاي هر كيلوژول انرژي توليد شده از سوختن هركدام، مقدار 

  زغال سنگ  –زغال سنگ  –) زغال سنگ 2  زغال سنگ  –بنزين  –) بنزين 1

  بنزين  –بنزين  –) زغال سنگ 4  بنزين –زغال سنگ  –) بنزين 3

  … جز بهزير درست هستند،  هاي عبارتهمة  - 100

  ود دارد.هاي حاصل از سوختن بنزين نيز وج سنگ همة فراورده ) در سوختن زغال1

  سنگ از يك گرم بنزين بيشتر است. ) گرماي آزاد شده از سوختن يك گرم زغال2

  توان از كلسيم اكسيد استفاده كرد. ها ميخارج شده از نيروگاه SO2) براي به دام انداختن گاز3

  هايي با ده تا پانزده اتم كربن است. ن) نفت سفيد كه به عنوان سوخت هواپيما كاربرد دارد، مخلوطي از آلكا4
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  طراحي-  )2( رياضي           

  

23ماكزيمم مقدار تابع  - 101 4 1f (x) x x= − +  كدام است؟ −

1 (5
3     2 (1

3     

3 (8
3     4 (4

3   

xاگر - 102 = xمعادلة جواب 1− x− − α = −2 3   معادله، صحيح است؟  ديگر )هاي(باشد، كدام گزينه در مورد جواب4

  ) فقط يك جواب مثبت2      ) فقط يك جواب منفي1

  ) فاقد جواب ديگر4     ديگر) دو جواب منفي 3

MNالاضلاع باشد و  متوازي ABCDاگر در شكل زير،  - 103 = NPو4 =  كدام است؟ AMگاه طول  ، آن12

1( 8  

2( 6  

3( 9  

4( 4  

دقيقه 30

  )2( رياضي
هندسة تحليلي و 
جبر + هندسه + 

  تابع
تا انتهاي  1از ابتداي فصل (

  )اعمال جبري روي توابع
  )70تا  1هاي  صفحه(

 

A
M

C

B

PD

N
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2نمودار تابع  - 104 1g(x) x= − +  كدام است؟ −

1(
-1

-2

y

x  2 (  

  

3(    4 (  

 

1اگر  - 105
xf (x) [x] [ ]

x
= +

+
3f، مقدار  ( ]( كدام است؟ −(  حيح است.)علامت جزء ص [

      صفر )1

2( 1 -   

3( 1      

4( 2 -  

fاگر نمودار تابع با ضابطة  - 106 (x) ax b= )از نقاط  + , )1 )و2 , )0 fبگذرد، آنگاه نمودار تابع 4   گذرد؟ يك از نقاط زير مي از كدام 1−

1 (( , )0 2      

2 (( , )2 0    

3( ( , )−2 0      

4 (( , )−0 2  

y

x

-2

1
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22دامنة تابع  - 107 7 3f (x) x x= − fDبه صورت  + (a,b)=  تعريف شده و وارونf .يك تابع است ،(a,b) اشد؟ تواند ب هاي زير مي كدام يك از بازه  

1( ( , )0 3      

2(  ( , )−1 2    

3( ( , )−2 1       

4( ( , )1 4  

fyاست. دامنة تابع  fدهندة نمودار تابع  چين نشان و خط gدر شكل زير، خط ممتد نشان دهندة نمودار تابع  - 108 ( )(x)
g

 كدام است؟ =

1 ( ( , ] ( , )−∞ − +∞2 3    

2 ( [ , ) ( , )− +∞2 0 3    

3 ( ( , ) [ , )0 3−∞ +∞    

4 ( [ , )− +∞2  

f اگر - 109 (x) x= − gو 21 {( , ) ,( , ) ,( , )}= − −3 5 1 4 0 g)مقدار تابع ترين ، آنگاه بيش7 f ) . g−  كدام است؟ 2

1 (32      

2 (64    

3 (84      

4 (42  

g

x

3
52−

1−
3 4

21

y

f
g

f
1 

2 3 
1− 

2− 
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2اگر  - 110 5 3 1 4 2f {( , ),( , ),( , )}= 2و  − 7 3 2 5 1g {( , ),( , ),( , 2fتابع  ={( g
f g

−
×

 كدام است؟ 

1 ({( , ), ( , )}32 3 235     

2 ({( , ), ( , )}3 12 310 2   

3 ({( , ), ( , )}3 22 335 3   

4 ({( , ),( , ),( , ), ( , )}35 2 2 12 3 4 53 3 5 2   

  آشنا- ) 2( رياضي           

3فاصلة نقطة برخورد دو خط   - 111 5y x= 2و  + 10x y+ =  از مبدأ مختصات كدام است؟  −

1 (25      

2 (5 

3 (5      

4 (2 5  

 باشد؟  2برابر  Aاش از  توان يافت كه فاصله مي dبرابر يك باشد. چند نقطه روي  Aاش از نقطة  خطي باشد كه فاصله dفرض كنيد  - 112

1 (3    

2 (1    

    ) صفر 3

4 (2    
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BHكدام است؟ ( ADHمستطيل است. مساحت مثلث  ABCDدر شكل مقابل،  - 113 11=( 

1 (23 23
22       

2 (23 23
11  

3 (12 6
11      

4 (12 3
11  

 تواند باشد؟  دام ضابطه مينمودار زير مربوط به تابع با ك - 114

1 (f (x) x 2 1= + +     

2 (f (x) x 2 1= + −  

3 (f (x) x 2 1= − +    

4 (f (x) x 1 2= − +  

xfاگر دامنة تابع گوياي - 115 (x)
x x b2

3 1
3
−=

− +
,a}برابر  }− aباشد، حاصل  2 a[ ] [ ]

b b
3 +  ، علامت جزء صحيح است.)] [كدام است؟ ( −

    ) صفر1

2 (1-    

3 (1    

4 (2  

آزمون وی ای پی
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fاگر تابع - 116 {( , ),( , ), (a , ),(b , )}2 21 2 3 0 8 2 10= − |يك باشد، حاصل به يك − a | | b  كدام است؟ +|

1 (1      

2 (2  

3 (3      

4 (5  

 پذير است؟  كدام تابع وارون - 117

1 (
x ; x

f (x)
x ; x

2 0
0

+ ≤
=  >

       

2  (
x ; x

f (x)
x ; x

0
1 0

− ≤
=  + >

 

3 (
x ; x

f (x)
x ; x

2

2
0

1 0

− ≤= 
+ >

      

4 (
x ; x

f (x)
x ; x

2

2
1 0
1 0

 − ≤= 
+ >

 

 يك است؟   به  رهاي زير مربوط به يك تابع يكنمودا از يك كدام - 118

  

1(      2(        3(     4(  x

y

x

y

x

y
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xfاگر  - 119 (x)
x

5
7

+=
+

g(x)و   x2 25= fدامنة تابع  باشند. −
g

 كدام است؟  

1 ([ , )5− + ∞       

2 (( , )5 5−   

3 ([ , ) { }5 5− + ∞ −       

4 (( , ) { }5 5− + ∞ −  

fنمودار تابع - 120 (x) | x |1 2= − − g(x)را به كمك انتقال نمودار تابع  + | x  كنيم؟ چگونه رسم مي =|

  بريم. واحد در راستاي قائم بالا مي 2كنيم و  ها قرينه ميxبريم، سپس نسبت به محور  را در راستاي افقي يك واحد به راست مي g) ابتدا نمودار 1

  بريم. واحد در راستاي قائم بالا مي 2كنيم و  ها قرينه ميxبريم، سپس نسبت به محور  را در راستاي افقي يك واحد به چپ مي g) ابتدا نمودار2

  بريم. واحد در راستاي قائم پايين مي 2كنيم و  ها قرينه ميyبريم، سپس نسبت به محور را در راستاي افقي يك واحد به چپ مي g) ابتدا نمودار 3

  بريم. يين ميواحد در راستاي قائم پا 2كنيم و  ها قرينه ميyبريم، سپس نسبت به محور را در راستاي افقي يك واحد به راست مي g) ابتدا نمودار 4
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